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ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ 14ης ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ, 22/08/2011 
σχετικά µε την ψήφιση του Νόµου Πλαισίου για τη µεταρρύθµιση στην Ανώτατη 

Παιδεία 
 
Η Σύγκλητος του ΕΜΠ συζήτησε τις εξελίξεις σχετικά µε το Νόµο-Πλαίσιο για τα ΑΕΙ, που 
µεσολάβησαν µετά την τελευταία συνεδρίαση της, στις 27-07-2011. 
Συνεχίζεται η πλήρως απαξιωτική στάση του Υπουργείου Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης & 
Θρησκευµάτων απέναντι στο σύνολο της πανεπιστηµιακής κοινότητας. Χαρακτηριστικό 
παράδειγµα η πλήρης έλλειψη υπεύθυνης ενηµέρωσης, µε αποτέλεσµα τα πανεπιστηµιακά 
όργανα να αναγκάζονται να ενηµερώνονται για τις εξελίξεις από τα blogs. 
Ακόµα και η σηµαντική διάκριση του ΕΜΠ ως 17ου Ιδρύµατος ανάµεσα στα Πανεπιστήµια 
και τα Ερευνητικά Κέντρα της Ευρώπης φαίνεται ότι ενόχλησε όλους αυτούς που 
συστηµατικά αναπαράγουν µια εικόνα χάους και απαξίας στα Ελληνικά ΑΕΙ. 
Η προκλητική περαιτέρω µείωση του προϋπολογισµού του ΕΜΠ και µάλιστα υποχρεωτικά, 
στα ποσά που αφορούν στη λειτουργία των Σχολών, καθώς επίσης και η µείωση του 
ερευνητικού επιδόµατος των Μελών ∆ΕΠ και ΕΕ∆ΙΠ, είναι χαρακτηριστικά δείγµατα γραφής 
για το «Πανεπιστήµιο» που θέλει η Κυβέρνηση. 
Οι τροποποιήσεις που για µια ακόµα φορά «διαρρέουν», δεν αλλάζουν τον πυρήνα της 
λογικής του νόµου. Ο νόµος επιµένει στο ολιγαρχικό µοντέλο διοίκησης. Η παύση των 
εκλεγµένων οργάνων, κίνηση που δεν αποτολµήθηκε ποτέ στο παρελθόν, αποτελεί 
χαρακτηριστικό δείγµα γραφής για το «Πανεπιστήµιο» που θέλει η Κυβέρνηση. 
Τα Πολυτεχνεία διεκδικούν από δεκαετίας και πλέον από την Πολιτεία, την αναγνώριση και 
στην Ελλάδα των τίτλων των 5-ετούς διάρκειας ενιαίων και αδιάσπαστων προγραµµάτων 
σπουδών τους ως επιπέδου Master. Η σχετική ρύθµιση του υπό ψήφιση Σχεδίου Νόµου του 
ΥΠ∆ΒΜΘ, σε καµία περίπτωση και όπως γίνεται δεν µπορεί να αποτελεί άλλοθι για την 
αποδοχή του νέου θεσµικού πλαισίου, το οποίο έχει απορριφθεί στο σύνολό του από όλες τις 
πανεπιστηµιακές κοινότητες της χώρας µας. 
Η Σύγκλητος διαπιστώνει ότι ως συνέπεια των παραπάνω η Κυβέρνηση, χωρίς  να λάβει 
υπόψη της τις προτάσεις των Πανεπιστηµίων, προχωράει στην ψήφιση ενός νόµου που 
κλείνει το ∆ηµόσιο Πανεπιστήµιο. 
Καλούµε τη Βουλή των Ελλήνων, ακόµα και αυτή την ύστατη στιγµή, να µην προχωρήσει 
στην ψήφιση του Νόµου αυτού. 
Η Σύγκλητος του ΕΜΠ επιβεβαιώνει την προηγούµενη απόφασή της, σύµφωνα µε την οποία 
η Πολυτεχνειακή κοινότητα του ΕΜΠ θα δώσει τη µάχη µε όλες της τις δυνάµεις και µέχρι 
τέλους, για να µην περάσει ο Νόµος που κατεδαφίζει το ∆ηµόσιο και ∆ηµοκρατικό 
Πανεπιστήµιο, µια µεγάλη κατάκτηση όλης της Ελληνικής Κοινωνίας.  
Η Σύγκλητος υποστηρίζει τους αγώνες όλων των φορέων της Πολυτεχνειακής κοινότητας 
που δίνουν τη µάχη, παρούσα σήµερα µαζικά και ενωµένη. 
 


